



ГУ МВД России по Свердловской области

**МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ
МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
«ВЕРХНЕСАЛДИНСКИЙ»**

**(МО МВД России «Верхнесалдинский»
Отделение государственной инспекции
безопасности дорожного движения
ул. Спортивная, 2/3, Верхняя Салда,
Свердловская область, 624760
тел. 8(34345) 5-46-61**

18.04.2019 № 4127/4

на № _____ от _____

Начальнику управления образования
городского округа Нижняя Салда

Р.В. Тереховой

Направляю в Ваш адрес анализ состояния детского дорожно-транспортного травматизма на территории Свердловской области и городского округа Нижняя Салда за 3 месяца 2019 года, для использования в служебной деятельности по профилактике и предупреждению дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних, а так же для размещения на официальных сайта образовательных организации в разделе «Дорожная безопасность».

Приложение на 4 л. в 1 экз.

Начальник ОГИБДД
МО МВД России «Верхнесалдинский»
майор полиции

В.В. Терешенко

Анализ состояния детского
дорожно-транспортного травматизма
на территории Свердловской области
за три месяца 2019 года

На территории Свердловской области за 3 месяца 2019г. зарегистрировано 68 (46; +47,8%) ДТП с участием детей, в которых 73 (52; +40,4%) ребенка получили травмы различной степени тяжести и 3 ребенка погибли (3; 0%).

03.01.2019 в 20.50 на 48 км автодороги «с.Никола-Павловское – с.Петоркаменское – г.Алапаевск» водитель автомобиля «Фрейт Лайнер», 1970 года рождения, не справился с управлением транспортного средства и допустил столкновение с тремя автомобилями, следующими во встречном направлении. В результате ДТП 4 человека погибли, в том числе 2 ребенка – пассажира автомобиля ВАЗ-21120, 6-месячные братья-близнецы, находившиеся на заднем сиденье автомобиля в детских удерживающих устройствах, соответствующих их весу и росту.

02.03.2019 в 18:45 на 15 км 29 м автодороги «Нижний Тагил – Нижняя Салда» водитель автомобиля «Ниссан Кашкай», 1968 г.р., не справился с управлением транспортного средства и допустил занос автомобиля с последующим выездом на полосу, предназначенную для встречного движения, где произошло столкновение с автомашиной «Ниссан Тиана». В результате ДТП погибли 3 человека, в том числе 1 несовершеннолетний пассажир а/м «Ниссан Кашкай», девочка 2 лет, находившаяся на заднем пассажирском сидении справа в детском удерживающем устройстве, соответствующем росту и весу ребенка.

По итогам трех месяцев 2019г. на 200% увеличилось количество ДТП с участием детей в Кушве, на 115,4% - в Екатеринбурге, на 100%: в Н.Тагиле, Алапаевске, Артемовском, Ивделе, Камышлове, Кировграде, Пышме, Ревде, Качканаре, Североуральске, Серове, Сысерти, на 66,7% - в Реже.

По категориям участников дорожного движения пострадавшие дети распределились следующим образом:

- пассажиры - 41 (35; +17,1%), из них в возрасте до 12 лет пострадали 35 детей (27; +29,6%). Из-за нарушения водителями правил перевозки детей травмированы 5 детей (1; +400%).

Дети-пассажиры были травмированы в результате 36 ДТП, из которых 17 происшествий произошли по причине выезда на полосу встречного движения, в результате которых 3 ребенка погибли и 15 травмированы. Два ребенка пострадали в результате опрокидывания автомобиля и два травмированы в результате наезда на стоящее ТС.

- Пешеходы - 31 (17; +82,4%), из них по собственной вине травмированы 13 детей: в Екатеринбурге (6), Артемовском, Н.Ляле, Ревде, Серове, Сысерти, Талице и Качканаре.

Находясь на пешеходных переходах травмы получили 15 детей-пешеходов в Н.Тагиле (4), Екатеринбурге (6), Краснотурьинске, Красноуфимске, Первоуральске, Реже и Североуральске.

Анализ условий ДТП с участием пешеходов показал наличие только у двенадцати из тридцати одного на верхней одежде вставок-полосок со СВЭ.

По причине нарушения ПДД РФ водителями автотранспортных средств за три месяца 2019 года в результате 54 ДТП (43; +22,7%) 3 ребенка погибли (3; -0%) и 59 - травмированы (48; +18%).

По результатам проведенного дифференцированного анализа состояния детского дорожно-транспортного травматизма установлен рост всех показателей аварийности, соответственно, при организации оперативно-служебной деятельности Госавтоинспекции Свердловской области, необходимо обращать пристальное внимание на пресечение грубых правонарушений в области дорожного движения со стороны водителей автотранспортных средств связанных с не предоставлением преимущества пешеходам, выездом на полосу встречного движения, на предупреждение нарушений скоростного режима, проезда на запрещающий сигнал светофора, а также правил перевозки детей-пассажиров, пренебрежительному использованию пассивных средств безопасности.

В связи с ростом травмирования детей-пешеходов из-за их собственной невнимательности, необходимо:

-Регулярно проводить разъяснительную работу как с педагогическим составом образовательных организаций, так и с родительской общественностью по основным видам нарушений ПДД совершаемых детьми, их причинах, последствиях, также доводить информацию об основных нарушениях со стороны взрослых, опасности плохих примеров.

-На постоянной основе при тесном взаимодействии с педагогическим составом образовательных организаций проводить профилактические беседы с детьми, направленные на постоянное напоминание правил безопасного перехода проезжей части, акцентированию внимания на недопущение случаев пересечения проезжей части дороги вне зоны пешеходных переходов, опасности использования наушников, отвлечения внимания на гаджеты, также особое внимание уделять обязательному спешиванию с велосипеда, самоката, при переходе проезжей части дороги на пешеходных переходах, перекрестках, обязательному использованию световозвращающих элементов, опасности игр вблизи близко движущихся транспортных средств.

В связи с тем, что основная доля вины в ДТП с участием детей составляет виновность водителей транспортных средств, в том числе законных представителей несовершеннолетних, деятельность Госавтоинспекции необходимо строить во взаимодействии с общественными организациями и объединениями с упором на профилактику и предупреждение правонарушений со стороны взрослых участников движения.

Анализ состояния детского
дорожно-транспортного травматизма
на территории городского округа Нижняя Салда
за 3 месяца 2019 года

На территории городского округа Нижняя Салда за 3 месяца 2019г. зарегистрировано 1 (АППГ- 0; 100%) ДТП с участием детей, в котором 1 (0; 100%) детей получили травмы.

15.01.2019г. в 17 часов 45 минут в дежурную часть ОеП №8 МО МВД России «Верхнесалдинский» поступило сообщение о том, что возле д.93 по ул. Фрунзе в городе Нижняя Салда произошло дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадал несовершеннолетний пешеход. В ходе выяснения обстоятельств на месте дорожно-транспортного происшествия установлено, что 15.01.2019 в 17 часов 40 минут в районе д.93 по ул. Фрунзе в городе Нижняя Салда, водитель автомашины Рено Sandero, государственный регистрационный знак У087ТХ96, двигаясь со стороны улицы Новая в сторону улицы Ломоносова, допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода Киселеву Дарью Сергеевну, 20.09.2002 года рождения, переходящую проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу, справа налево по ходу движения транспортного средства.

В результате дорожно-транспортного происшествия, несовершеннолетняя Киселева Дарья Сергеевна (20.09.2002 г.р., 16 лет), доставлена в приемный покой ЦГБ г. Нижняя Салда. После осмотра врачом поставлен диагноз: ссадина коленного сустава слева, в амбулаторном лечении не нуждается.

В ходе опроса несовершеннолетней Киселевой Дарьи Сергеевны, 20.09.2002 года рождения, учащаяся 10 А класса, МАОУ «Центр образования №7» установлено, что 15.01.2019 года около 17 часов 40 минут, несовершеннолетняя Киселева Д.С. совместно со своей мамой Киселевой Светланой Васильевной, 14.11.1982 года рождения направлялись из дома по адресу: г. Нижняя Салда, ул. Строителей, д.3, кв.18 в сторону д. 158 по ул. Фрунзе в г. Нижняя Салда, где их должны были забрать знакомые на автомашине и увезти в гости к родственникам на день рождения в г. Верхняя Салда. При переходе дороги несовершеннолетняя Киселева Д.С., со своей матерью Киселевой С.В. услышали визг тормозов, и повернув голову увидели приближающуюся слева автомашину. Несовершеннолетняя Киселева Д.С. толкнула мать вперед по пешеходному переходу и в это время почувствовала удар с левой стороны вскользь, так как они были уже на середине пешеходного перехода. От удара несовершеннолетняя Киселева Д.С. упала на дорогу, в это время к ней подбежала мама и водитель автомашины Рено Sandero, государственный регистрационный знак У087ТХ96, вызвали скорую медицинскую помощь и сотрудников полиции. Наряд СМП доставил несовершеннолетнюю Киселеву Д.С. в приемный покой ЦГБ г. Нижняя Салда, где после осмотра врачом ей был поставлен диагноз: ссадина коленного сустава слева.

Несовершеннолетняя Киселева Д.С. была одета в яркую фиолетовую куртку и яркие фиолетовые кроссовки. На карманах и капюшоне куртки имелись световозвращающие элементы.

По категориям участников ДТП, дети распределились следующим образом:

- Пассажиры – 0 (АППГ-0) ДТП
- Пешеходы – 1 (АППГ-0; +100%) ДТП
- Велосипедисты – 0 (АППГ-0) ДТП

По вине самих детей ДТП не зарегистрировано (АППГ-0).

По причине нарушения ПДД РФ водителями автотранспортных средств за 3 месяца 2019 года в результате 1 ДТП (АППГ-0) травмы получил 1 ребенок (АППГ-0).